



# 大火无情 “龙苑”有情

## 福州仓山区龙苑小区一住户阳台起大火,三位居民第一时间疏散人群、通知挪车、帮忙灭火,为消防缩短救火时间,保护小区安全

海都记者 陈琦

10月25日凌晨3点左右,福州市仓山区龙苑小区AB区A17二楼一住户因阳台电线老化短路而起火,火苗瞬间引燃了阳台的空气能热水器和空调。在所有人都紧急撤离火灾现场时,有三位居民第一时间引导并疏散群众,帮助消防员灭火,缩短了救火时间,保护了小区人员的安全。

### 退伍消防兵被惊醒 第一时间冲出救人

龙苑小区AB区A17六楼的王禹是一位退伍消防兵,今年40岁。起火当天凌晨3点,正在睡觉的他突然被楼下居民的呼喊声惊醒,并闻到一股刺鼻的浓烟气味。“我当时第一反应是着火了,打开窗户往外看,外面已浓烟滚滚,我立刻跑下楼敲每一户的家门,让居民捂住口鼻赶紧撤离。”消防兵出身的王禹凭借自己的判断,感觉到火势已经很大,他边跑下楼边引

导大家疏散。

“我跑到起火住户家门口时,发现家门是打开的,阳台的火势很大,我朝里面大声喊,确认家里没有人了才下楼。”王禹表示,自己跑到一楼抄起灭火器就冲进了二楼的起火点进行灭火,无奈火势太大,灭火器起不到作用。

“可能是出于消防兵的本能,我第一时间就想着救人、灭火。”王禹对记者说,好在楼里的居民都平安无事,他就放心了。



消防员在救火(市民供图)

### 年近六旬依伯 翻墙去灭火

年近60岁的陈依伯就住在二楼起火住户旁边,两家阳台相连,仅仅一墙之隔。听到惊叫声与呼喊声后,陈依伯不顾自身安危,立刻拿起阳台的水管,从自家阳台翻墙到隔壁进行救火。“我们两家的阳台是连在一起的,中间有堵墙,大人可翻过去。”陈依伯的儿媳陈女士告诉记者,当时火势很大,用水管灭火起不到太大作用。看到消防车

已抵达小区门口后,陈依伯又翻回家中跑到楼下,帮助协调堵住消防通道的车辆驶离,让消防车顺利进入小区。

“我公公一直都乐于助人,平常邻居有什么困难,他都会第一时间帮助人家,大家与他的关系都特别好。”陈依伯的儿媳陈女士还表示,陈依伯平常很低调,当天晚上他看到大火被扑灭了才放心,随后默默地回家了。

### 业委会吴先生 最快通知挪车

吴先生是今年新一届的小区业主委员会成员,睡梦中的他在听到楼下有消防车的鸣笛声时,感觉到应是小区发生火灾了,立刻下楼查看情况。“因为我知道我们小区的车位紧张,很多晚回来的业主都会把车停在门口,这样会堵住消防通道。”吴先生表

示,作为业委会成员,自己有义务到现场帮助处理,他在最短的时间内通知业主挪车,并引导消防车辆进入小区,节省了救火时间。

“邻里之间相互帮助都是应该的,更何况我还是业委会成员,危急时刻我更应该尽到我的义务。”吴先生说。

### 车辆乱停堵消防通道 居民希望部门能整治

在记者采访过程中,许多居民向记者反映称,龙苑小区AB区是老旧小区,火灾隐患大,而小区车辆乱停放,堵住消防通道的问题很严重,这是十分危险的。在业主柯先生提供的照片中,记者看到,小区里很多车辆都停放在道路两边,中间

只留下一条狭窄的通道供人行走。

小区业主表示,希望相关部门能够加大消防安全隐患的排查力度,惩治堵塞消防通道、乱停车等不良行为,也期待着尽快进行老旧小区改造。

报料人柯先生,奖励70元

# “闽政通”发的短信链接 都是假的!

## 闽政通APP表示,“医保卡将停用”,这是不法分子发送假冒短信进行诈骗,大家千万不要点击,相关操作请通过官方渠道进行

海都讯(记者 陈晋)几天前,海都微信公众号报道了一些不法分子打着所谓“车辆中心”“高速中心”“ETC出行”的幌子,

向市民发送带有诈骗链接的短信,诱导市民点击进行诈骗的事情。现在,骗子又盯上了“闽政通”APP。10月28日,有市民

向“智慧海都”APP反映,他收到一条“闽政通”发来的短信,声称自己的医保卡即将停用,需要在24小时内点击链接进行升级。

据该市民提供的截图信息,这条短信的发送号码为008210-9660-4471,内文链接为FJYL.KSOYA.PW,声称其名下的医保卡即将停用,需点击该链接查询,未升级的将统一暂停使用。

记者将该情况向闽政通反映,相关工作人员表示,近期,他们也有接到类似的反映,这些是不法分子冒充闽政通APP发送假冒短信进行诈骗。“这个不是首例,有的市民已被骗,大

家务必注意防范,不要点击短信中的链接。”

上述工作人员还提醒市民,闽政通APP不会发送链接引导用户进行操作,若需要相关操作,请通过闽政通APP或其他官方渠道进行,不要点击不明链接或通过外链跳转操作。若有市民收到此类短信,可拨打闽政通APP技术热线0591-62623959咨询核实。

省医保局相关人士表示

示,对于不明来历电话、短信不要轻易相信,链接不要轻易点开,凡是涉及医保缴费、医保异常的电话或短信,要提高警惕。办理医保业务、缴纳医保费,一定要认准官方渠道。

警方提醒市民,切勿轻易点击陌生短信链接,更不要向陌生人透露个人重要信息;有任何疑问,拨打96110全国反诈劝阻专线咨询举报;一旦发现被骗,第一时间拨打110报警。

海都都市报 分类广告 2021年10月29日 0591-87811583

收购邮票 诚信收购邮票,纪念钞等 13400577737

声明公告 林晓兰遗失融侨(福州)置业有限公司开具的购买准安住宅二期A13-A21号楼地下负二层822车位收据1张,收据编号8003289金额160000元整,声明作废。

减资公告 福州艾薇医疗美容诊所有限公司根据经营需要拟减少注册资本,由5000万元人民币减少为100万元人民币,请债权人自接到公司通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告之日起四十五日内,有权要求公司清偿债务或者提供相应的担保。

公司吸收合并公告暨通知债权人公告 根据福州国有资产投资控股有限公司、福州市新格燃气投资有限公司作出的股东决定,福州国有资产投资控股有限公司吸收合并福州市新格燃气投资有限公司,福州国有资产投资控股有限公司存续,福州市新格燃气投资有限公司注销。合并前福州国有资产投资控股有限公司的注册资本58280万元人民币,福州市新格燃气投资有限公司的注册资本500万元人民币。合并后存续公司的注册资本38280万元人民币,即合并后福州国有资产投资控股有限公司的注册资本不变。

公司吸收合并公告暨通知债权人公告 根据福州国有资产投资控股有限公司、福州市新格燃气投资有限公司作出的股东决定,福州国有资产投资控股有限公司吸收合并福州市新格燃气投资有限公司,福州国有资产投资控股有限公司存续,福州市新格燃气投资有限公司注销。合并前福州国有资产投资控股有限公司的注册资本58280万元人民币,福州市新格燃气投资有限公司的注册资本500万元人民币。合并后存续公司的注册资本38280万元人民币,即合并后福州国有资产投资控股有限公司的注册资本不变。

遗失声明 福建省沿海旅游汽车有限公司闽AYC773车辆遗失道路运输证,特此声明。

召回公告 福建金锦泰食品有限公司,地址是福建省福州市闽侯县祥谦镇前埔路12号,召回负责人方君,联系电话15880480100。我公司于2021年9月9日生产(麦香鸡排)净含量:1千克每包,2021年9月6日生产(黑椒猪排)净含量:1千克每包,因霉菌素检出,销售省内,召回该2批次产品,如有发现该2批次产品直接联系厂家退货。

福州正荣府A7#901单元陈世伟(发票编号:05326149,金额:90787元,购房首付款发票遗失,特此遗失公告。

白蚁防治 福州西营里珠宝古玩城262B租房押金收据合同丢失,特此声明。

白蚁防治 福州义序山定光寺不慎遗失开户许可证,开户行:中国民生银行福州分行,账号1502014210009011,核准号:J3910015786701,特此声明作废。

白蚁防治 白蚁专线★87601116

办公场所 省体附近,电梯六楼,270m²出租,可注册,交通便,位置好。15375908877 侨雄写字楼招租87501998

仓库厂房 马尾独院平房1500m²招租1875077541

征婚交友 福州女49岁在职离婚13625029185

人文服务 找对象到缘润圆 0591-87515527 18558827218 西湖大门口闽发西湖广场2号楼501

房屋租售 福州市晋安区茶园路18号福建省光学技术研究所门口两侧店面以及大院内单身宿舍招租,有意者请联系林先生 18559890598

搬家服务 祥安搬家 87505080 家具空调安装 老牌好日子 833 575 78 拆装家具

装饰装修 恒迈装饰 装修两年免息分期,毛坯房设计装修 室内设计装修,旧房翻新 15060009364

请您加入 台江诊所招聘内科执业医师一名,薪资面议,电话13959117892

商铺租售 左海花园店面80m²招租,13959137987 旺铺转让省府路美食街13275018025

沙发翻新 广东沙发厂福州分厂翻新83890389

### 兴业银行首批获得跨境理财通试点资格

近日,中国人民银行广州分行、深圳市中心支行及香港金融管理局正式公布“跨境理财通”首批试点备案银行名单,兴业银行广州分行、深圳分行和香港分行成为首批入围试点银行。据悉,“跨境理财通”业务,是指粤港澳大湾区内地和港澳投资者通过区内银行体系建立的闭环式资金管道,跨境投资对方银行销售的合格投资产品或理财产品,按照购买主体身份分为“南向通”和“北向通”。据介绍,兴业银行广州及深圳分行“跨境理财通”业务首批合作银行为兴业银行香港分行,通过香港分行为高净值客户提供多元化金融服务。

### 兴业银行落地市场首单住房租赁应收账款债权融资计划

近日,兴业银行在北京金融资产交易所成功挂牌发行某住房租赁运营平台2021年度第一期应收账款债权融资计划,发行规模8亿元,用于支持住房租赁项目的建设及运营,成为市场首单住房租赁应收账款债权融资计划。本笔融资计划发行人位于广东省,当地政府明确提出加快构建以公租房、保障性租赁住房和共有产权住房为主体的住房保障体系,全省在“十四五”期间计划筹集建设保障性租赁住房74.05万套/间,充分发挥市场作用引导多主体投资、多渠道供给。目前该主体已运营住房租赁项目超40个,运营面积超28万平方米,有效解决了新市民、青年人等群体的住房问题。